

# ПРАВДА ВОСТОКА

28  
ноября  
2024 года  
четверг  
№ 242 (30551)

Новости  
и аналитика  
на портале  
www.yuz.uz

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

## ИНОСТРАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ: КЛЮЧ К ЭКОНОМИЧЕСКОМУ РОСТУ И РАЗВИТИЮ ЭКСПОРТА

Президент Шавкат Мирзиёев 27 ноября провел совещание по обсуждению текущего состояния привлечения иностранных инвестиций и планов на следующий год.

За последние 10 месяцев в нашу страну поступило более 26 миллиардов долларов иностранных инвестиций, что в 1,7 раза превышает показатель прошлого года. Из этой суммы около 24 миллиардов долларов составляют прямые инвестиции.

Эти средства позволили запустить 6,3 тысячи новых предприятий, создать добавленную стоимость на сумму 30 триллионов сумов и увеличить экспорт на 305 миллионов долларов. Особенно важно, что благодаря инвестициям создано 163 тысячи высокооплачиваемых рабочих мест.

До конца года ожидается привлечение еще 8,6 миллиарда долларов инвестиций.

На совещании, прошедшем в критическом духе, всесторонне проанализированы результаты по привлечению инвестиций и реализации проектов в разрезе регионов и отраслей.

Так, в восьми районах и городах показатели инвестиций остаются неудовлетворительными, а в некоторых секторах наблюдается снижение по сравнению с прошлым годом. Реализация ряда проектов, осуществляемых совместно с международными финансовыми институтами, продвигается медленно. В частности, по 17 проектам затягиваются разработка проектной документации и проведение тендеров.

Ответственные лица представили информацию о прогнозируемых результатах до конца года и планах на 2025 год.

Президент отметил необходимость повышения инвестиционной активности регионов и кардинального изменения подходов к работе в этой сфере. Например, руководство Европейского банка реконструкции и развития, учитывая позитивные изменения в деловой среде

и темпы роста экономики страны, выразило готовность финансировать проекты с участием частного сектора.

Подчеркнуто, что регионы должны эффективно использовать такие возможности и независимо привлекать финансовые ресурсы. Необходимо также не только наращивать объемы, но и повышать качество инвестиций, то есть каждый привлеченный доллар должен служить развитию промышленности, созданию новых рабочих мест, росту экспортного потенциала.

На совещании дано поручение еще раз пересмотреть объемы и направления привлечения средств международных финансовых институтов и иностранных правительственных финансовых организаций. Поставлена задача определить на 2025 год конкретные проекты, в том числе на основе государственно-частного партнерства и с участием частных инвестиций, в разрезе регионов и отраслей.

УзА

## КОГДА ОХРАНА ПРИРОДЫ ПРИНОСИТ ПРИБЫЛЬ ГОСУДАРСТВУ



В условиях глобальных климатических изменений и угрожающего экологического кризиса переход к зеленой экономике становится не просто желаемым, а крайне необходимой мерой для обеспечения устойчивого развития. Узбекистан - одно из ведущих государств Центральной Азии - активно реализует стратегию перехода к экологически устойчивой экономике. В рамках этого процесса страна предпринимает последовательные шаги по трансформации отраслей экономики, подтверждая свои намерения соответствующими стратегическими документами и конкретными проектами, направленными на достижение экологической устойчивости и снижение углеродного следа.

Анализ экономического развития последних десятилетий свидетельствует о том, что сырьевая модель роста, базирующаяся на интенсивной эксплуатации природных ресурсов и сопровождающаяся деградацией экосистем, демонстрирует свою несостоятельность в контексте долгосрочного устойчивого развития. Осознавая данную проблематику, Узбекистан имплементирует комплексный подход к трансформации национальной экономической системы, ориентированный на низкоуглеродную траекторию развития, что получило институциональное закрепление в Стратегии по переходу Республики Узбекистан на «зеленую» экономику на период 2019-2030 годов.

Детерминанты имплементации принципов зеленой экономики в нашей стране обусловлены комплексом взаимосвязанных факторов, определяющих стратегический вектор трансформации национальной экономической системы. Так, природно-климатический потенциал Узбекистана характеризуется значительными запасами возобновляемых энергетических ресурсов, в частности солнечной и ветровой энергии. Они формируют фундаментальную основу для диверсификации энергетического сектора. Экологические императивы, включающие водный дефицит, деградацию почвенного покрова, атмосферное загрязнение и климатические изменения, определяют необходимость оперативной трансформации существующих моделей природопользования.

В контексте международных обязательств существенное значение имеет ратификация Парижского соглашения, в рамках которого Узбекистан принял обязательства по сокращению удельных выбросов парниковых газов на 35 процентов к 2030-му относительно базового уровня 2010 года.

### ЭКОТРАНСФОРМАЦИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ

В феврале 2023-го Президент Шавкат Мирзиёев подписал постановление «О мерах по ускорению внедрения возобновляемых источников энергии и энергосберегающих технологий в 2023 году». Документ закрепил конкретные целевые показатели на перспективу и включил в себя планы по установке солнечных панелей на крышах 37 тысяч домохозяйств, которые смогут продавать излишки энергии обратно в сеть. Согласно положениям документа, налажена покупка неиспользованной энергии у потребителя с выплатой за каждый неиспользованный киловатт-час. На основании постановления также запущена весьма интересная программа под

названием «Солнечный дом». Инициатива направлена на стимулирование установки маломощных солнечных батарей по всей стране.

В настоящее время наблюдается преобладание углеводородных энергоносителей. Однако реализуется комплекс мер по модификации энергетического баланса, включающий развитие солнечной энергетики. В частности, начато строительство фотоэлектрических станций в Навоийской, Самаркандской и Джизакской областях, формирование распределенной системы генерации, развитие ветроэнергетического потенциала, реализация крупных энергетических проектов в Каракалпакстане, интеграция генерирующих мощностей в национальную энергосистему. Модернизация гидроэнергетического комплекса осуществляется за счет комплексной реконструкции существующих генерирующих мощностей, возведения новых объектов гидроэнергетики и оптимизации каскадных систем.

В промышленном секторе республики осуществляется масштабная программа по сокращению энергоёмкости посредством внедрения энергоэффективных технологий и оптимизации производственных процессов.

В сфере водопользования, учитывая дефицит водных ресурсов, имплементируются такие инновационные ирригационные технологии, как системы прецизионного капельного орошения, высокоэффективные дождевальные комплексы, автоматизированные системы мониторинга и контроля водопотребления.

Подобный комплекс мер формирует основу для системной трансформации экономики в соответствии с принципами устойчивого развития и экологической ответственности. Позволяет существенно сократить объемы потребляемой воды, одновременно с этим повышая продуктивность аграрного сектора.

### НАЦИОНАЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ И МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Узбекистан ратифицировал Парижское соглашение, что стало важным шагом на пути к низкоуглеродному развитию. В 2021 году был инициирован общенациональный проект «Яшил макон», в рамках которого предполагается озеленить территорию республики за счет посадки миллионов деревьев.

(Окончание на 4-й стр.)

В декабря - День Конституции Республики Узбекистан

## ОСНОВНОЙ ЗАКОН: ГОД ПЕРЕМЕН И ДОСТИЖЕНИЙ



В прошлом году Узбекистан принял Конституцию в новой редакции, что стало важным этапом в развитии страны как независимого и правового государства. Это событие - символ стремления к более справедливому и открытому обществу, где права человека, демократические ценности и устойчивое экономическое развитие - в центре государственной политики. Основной закон также закрепил принципы социального и светского государства, обозначив приоритеты защиты прав и свобод граждан, социальной справедливости и равенства.

Конституция обозначила новые ориентиры для политических, экономических и социальных преобразований, которые будут определять будущее Узбекистана. Конституционная реформа, проведенная в 2023 году, укрепила основы правового государства и заложила новые принципы социального и экономического развития.

Согласно новым положениям, Узбекистан стремится создать общество, где каждый граж-

данин имеет равные возможности для реализации своих прав, а также доступ к качественному образованию, здравоохранению и социальным благам. Кроме того, Конституция подчеркивает: религия в стране отделена от государства, что обеспечивает свободу вероисповедания и гарантирует принятие политических решений исключительно на основе светских принципов.

(Окончание на 2-й стр.)



Интервью

## МЕДИЦИНА ДЛЯ ВСЕХ: КАК И ЗАЧЕМ МЕНЯЕТСЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ



Вы наверняка хоть раз задумывались о том, что для вас является главным богатством в жизни. С годами осознаешь: это не материальное благополучие, а крепкое здоровье! Если не заботиться о самочувствии, болезни могут отнять настроение, желание работать, развиваться, да и просто существовать.

(Окончание на 3-й стр.)

Актуально

Создаваемая в профессиональном образовании основа для подготовки квалифицированных специалистов, отвечающих требованиям времени, играет важную роль в развитии экономики и общества. В условиях быстрых изменений на рынке труда и глобализации экономических процессов модернизация системы образования становится одним из приоритетов для каждой страны.

## СОЗДАНИЕ КАЧЕСТВЕННОЙ СИСТЕМЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, ИЛИ НОВЫЙ УКАЗ УСКОРИТ ПРОВОДИМУЮ В СФЕРЕ РАБОТЫ



В эпоху строительства Нового Узбекистана, когда происходят коренные изменения в соответствии с требованиями времени, этот вопрос приобретает особую значимость.

Так, 16 октября текущего года принят Указ Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки квалифицированных кадров и внедрению международных образовательных программ в профессиональном образовании». Этот шаг отражает стремление нашего государства создать качественную и конкурентоспособную систему профессионального образования, способную готовить специалистов, востребованных на внутреннем и мировом рынках труда.

До 2019 года в профессиональных колледжах республики готовили кадры по трехлетней программе только на дневной форме обучения. А возможность получить профессию имели лишь выпускники девятых классов общеобразовательных школ.

(Окончание на 3-й стр.)

# ОСНОВНОЙ ЗАКОН: ГОД ПЕРЕМЕН И ДОСТИЖЕНИЙ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Основной закон заложил фундамент для масштабных преобразований и устойчивого развития государства. Изменения затронули ключевые аспекты жизни общества, включая социальную защиту, систему образования, экономические реформы и стимулирование развития частного сектора, что позволяет подробно рассмотреть их результаты и влияние на повседневную жизнь граждан.

## СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА И ПОДДЕРЖКА ГРАЖДАН

В соответствии со статьей 1 Конституции страны Узбекистан является социальным государством. Указом Президента «О комплексе мер по оказанию качественных социальных услуг и помощи населению, а также налаживанию системы их эффективного контроля» от 1 июня 2023-го создано Национальное агентство социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан.

Среди важнейших достижений - модернизация системы социальной поддержки и улучшение условий для наиболее уязвимых категорий граждан. Конституция закрепила гарантии социальной защищенности, что позволило увеличить объем адресной помощи и повысить уровень жизни малоимущих семей, пенсионеров и лиц с инвалидностью.

**Как отметил Президент Шавкат Мирзиёев: «В этой области нельзя работать в общем порядке. Необходим индивидуализированный, профессиональный подход к судьбе каждой семьи и человека. Если правильно организовать социальную службу, нуждающиеся граждане легче займут свое место в обществе».**

Вместе с тем принятые меры оказали положительное влияние на социальное равенство, обеспечивая доступ к медицинским услугам, образованию и социальной поддержке для широких слоев населения.

## Территория партнерства



## КОНСТРУКТИВНЫЙ ДИАЛОГ И ИНВЕСТИЦИИ В БУДУЩЕЕ

Создание условий для устойчивого кадрового развития, новые логистические решения в условиях глобальных изменений в мире - эти и другие актуальные вопросы были в центре внимания участников ежегодной конференции «День германской экономики в Узбекистане», прошедшей в столице.



- Взаимовыгодные, основанные на партнерстве торгово-экономические связи Узбекистана и Германии крепнут год от года, - говорит руководитель Представительства германской экономики в Центральной Азии Эдуард Кинсбрунер. - В республике работают более 160 предприятий с участием немецкого капитала, и это далеко не предел. Именно поэтому в конференции принимают участие около 300 топ-менеджеров крупных немецких и узбекских компаний, представители министерств инвестиций, промышленности и торговли, высшего образования, науки и инноваций Узбекистана. Предприниматели из ФРГ заинтересованы в совместных проектах в сельском хозяйстве, машиностроении и энергетике, в том числе в разработке и применении эффективных возобновляемых источников энергии. Не менее важное направление - обучение юношей и девушек в Узбекистане востребованным профессиям (с учетом требований внутреннего

и зарубежного рынков труда), иностранным языкам и не только. Германия, как и другие государства Европейского союза, - надежный партнер устремленного в будущее демократического Узбекистана. Мы поддерживаем и будем всячески способствовать перспективным проектам в области торговли, инвестиций и делового сотрудничества.

В ходе пленарных заседаний участники ознакомились с лучшими практиками в отраслях экономики, наладили деловые контакты, обсудили перспективы двустороннего взаимодействия в малом бизнесе и частном предпринимательстве.

Масштабная конференция стала значимой площадкой для диалога между представителями бизнеса и экспертами из Германии и Узбекистана. Именно здесь обсуждаются новые проекты и инвестиционные соглашения на долгосрочную перспективу.

Сергей Михайлов. Фото Рашида Галиева.

На заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса, посвященном рассмотрению кандидатуры Премьер-министра Республики Узбекистан, Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что комплексная программа «От бедности - к благополучию» направлена в том числе на обучение нуждающихся граждан профессиям, обеспечение их работой и поддержкой. В 2025-м намечается вывести из бедности миллион человек. К 2030 году обозначена цель снизить безработицу до пяти-шести процентов.

На обучение детей из нуждающихся семей иностранным языкам, профессиям и ИТ планируется выделить 500 млрд сумов. Еще два трлн будет направлено на инфраструктуру в махаллях со сложными условиями, а всего на сокращение бедности будет выделено 46,5 трлн сумов.

## СИСТЕМА ОБРАЗОВАНИЯ И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РОСТ

Образование - ключевая сфера, где произошли заметные изменения. Новая редакция Конституции предусматривает не только право граждан на качественное и доступное образование, но и социальную защиту педагогов, а также создание условий для их профессионального роста. В течение этого года принят ряд программ, направленных на улучшение условий труда учителей, включая повышение заработной платы, обеспечение социальных гарантий и доступ к дополнительному обучению. Предложено повысить с сентября 2025-го зарплату учителям высшей и первой категорий.

Повышение престижа профессии педагога создает основу для привлечения квалифицированных специалистов, что в свою очередь способствует развитию образовательной системы и делает ее доступной для всех социальных слоев. Рассматривается вопрос создания на базе НИИ педагогических наук Национального института педагогики воспитания имени Кары-Ниязи. Поставлена цель в 2025 году выделить четыре трлн сумов на реконструкцию и ремонт школ и ДОО, а также привлечь

61 млн долларов для создания 250 дошкольных образовательных организаций.

## ЭКОНОМИЧЕСКИЕ РЕФОРМЫ И РАЗВИТИЕ ЧАСТНОГО СЕКТОРА

В Конституции также подчеркнута важность экономической стабильности и расширения частного сектора, что гарантирует право на предпринимательство и защиту частной собственности. Долю частного сектора в экономике за пять лет планируется довести до 85 процентов.

Узбекистан вступил в текущий год с программой экономических преобразований. В течение 2024-го предприняты шаги по улучшению условий для ведения бизнеса, упрощению регистрации предприятий и снижению налоговой нагрузки для малых и средних предпринимателей. Особое место здесь занимают стимулы для бизнеса. В прошлом году в стране разработан Рейтинг устойчивости субъектов предпринимательства.

Теперь для бизнес-структур с самым высоким рейтингом предусмотрены следующие стимулы: все налоговые проверки признаются недействительными; сумма налога на добавленную стоимость возвращается за один день без проверок (ранее на это уходило от 7 до 30 дней). Суммы переплаты по остальным видам налогов возвращаются через три дня (ранее - через 15 рабочих дней). В таможенных и налоговых органах создана возможность взаимного учета налога на добавленную стоимость при ввозе и реализации товаров.

Президент Узбекистана на встрече с предпринимателями в Нукусе в августе текущего года озвучил новые меры финансовой поддержки бизнеса. В их числе - увеличение лимита микрокредитов до 300 млн сумов, выделение дополнительных ресурсов для микрофинансовых организаций,

развитие рынка факторинговых услуг и исламского банкинга.

Эти и другие меры направлены на стимулирование экономического роста, создание рабочих мест и повышение конкурентоспособности национальной экономики. Отмечается рост предпринимательской активности. За последний год количество зарегистрированных предприятий увеличилось с 673,3 тысячи до 713 тысяч.

## ПЕРСПЕКТИВЫ БУДУЩЕГО

Уходящий год показывает, что принятие Конституции в новой редакции стало значимым шагом для Узбекистана на пути к построению справедливого, социального и демократического государства. Благодаря новым конституционным положениям страна укрепила свои позиции и приступила к модернизации всех сфер жизни. Предстоит еще многое сделать, чтобы достичь долгосрочных целей. В дальнейшем среди главных задач для Узбекистана остаются укрепление социальной защищенности и улучшение условий для экономического роста. В частности, стоит задача повысить доступность жилья, развивать инфраструктуру, модернизировать систему здравоохранения и обеспечить еще больший уровень социальной поддержки для нуждающихся. Также важны в ближайшие годы усиление роли гражданского общества и дальнейшая демократизация управления.

Перспективы, открывающиеся перед республикой после обновления Конституции, требуют ответственного подхода и слаженной работы. Только при совместных усилиях со стороны государства, бизнеса и гражданского общества можно достичь поставленных целей, создать условия для достойной жизни и укрепить Узбекистан как современное правовое и социальное государство.

Благодаря осознанию общенациональных приоритетов и стратегическому видению будущего Узбекистан уверенно движется по пути устойчивого развития.

Мавлюда Абдуллаева. Профессор Университета общественной безопасности Республики Узбекистан.



## За строкой постановления

# ГРАЖДАНЕ УЗБЕКИСТАНА ЗА РУБЕЖОМ ОЩУЩАЮТ, КАК ОКРЕПЛА ПОДДЕРЖКА ГОСУДАРСТВА

Соотечественники о постановлении Президента Узбекистана «О дополнительных мерах по упорядочению процессов осуществления трудовой деятельности за рубежом» от 17 октября 2024 года.

Одним из направлений такой работы является оказание юридической помощи и консульских услуг гражданам Узбекистана. Дипломаты проводят выездные консульские приемы в местах компактного проживания наших соотечественников для оказания консульско-правовой поддержки на местах.

Дипломаты Узбекистана, в частности, посетили нидерландский город Роттердам и предоставили гражданам

Узбекистана необходимые юридические услуги и консультации, проинформировали об основных положениях постановления Президента Узбекистана «О дополнительных мерах по упорядочению процессов осуществления трудовой деятельности за рубежом» от 17 октября 2024 года.

Корреспондент ИА «Дунё» побеседовал с соотечественниками, пришедшими на выездной консульский прием.



### Хусниддин Холбоев:

- В настоящее время проживаю в Роттердаме вместе с семьей. Мы с радостью восприняли принятие в октябре этого года постановления Президента Шавката Мирзиёева. Этот документ был долгожданным для узбекистанцев, работающих в зарубежных странах.

Ощущаем, как окрепла поддержка государства. Наши дипломаты регулярно проводят мобильные выездные приемы, где мы можем получить консультацию, оформить необходимые документы, решить имеющиеся проблемы. По случаю национальных праздников для узбекистанцев организуются торжественные мероприятия и концерты, мы все можем собраться вместе, насладиться общением, музыкой и узбекской кухней. Но самую большую радость испытываем от внимания, оказываемого нам, несмотря на то, что мы далеко от родины.

За все это мы выражаем искреннюю благодарность Президенту Шавкату Мирзиёеву, Министерству иностранных

дел, а также коллективу нашего посольства.

### Бахтиёр Тураев:

- Родился в городе Самарканде. В 2012 году переехал в Украину. Затем - в Нидерланды.

В связи с окончанием срока действия паспорта я обратился в посольство Узбекистана с просьбой о замене паспорта. Очень благодарен консульскому отделу посольства за услуги, которые они оказали. Я смог получить новый паспорт здесь, в Роттердаме, в ходе выездного консульского приема. Мне не пришлось ехать в Брюссель за тысячу километров,

и я выражаю большую благодарность за такие возможности.

### Убайдулло Ибрагимов:

- Я родом из Наманганской области. В настоящее время работаю в компании MMBS Groer в Утрехте. Обратился в посольство Узбекистана через интерактивный сервис по вопросу утери паспорта. Через определенный промежуток времени получил сообщение от консульского служащего о том, что документ готов, а свидетельство о возвращении в Узбекистан вручено мне 24 ноября во время консульского приема, организованного в Роттердаме.

Мы благодарим посольство за то, что оно заботится о нас и сплочивает. Это очень важно, когда ты находишься вдали от родного дома.

Благодарны за возможность реализовать свои конституционные права, предоставленные нам на парламентских выборах в Узбекистане. Выездные избирательные участки были открыты в Утрехте и Роттердаме, и мы смогли проголосовать досрочно. Также признательны дипломатам за организацию культурных мероприятий и футбольных матчей с участием соотечественников.

### Айша Самад:

- Вот уже три года живу в Нидерландах. Поскольку мой старший сын родился в Узбекистане и срок действия его паспорта истек, я обратилась в посольство с просьбой о замене паспорта. Пришло время получать паспорт и моему второму сыну, родившемуся в Нидерландах. Дипломаты посольства оформили паспорт нашим детям и привезли их в Роттердам. Мы очень благодарны за это.



## Мир о нас

# ТУРИСТИЧЕСКИЕ ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ И КУЛЬТУРА УЗБЕКИСТАНА ПРИВЛЕКЛИ ВНИМАНИЕ СМИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ

На сайте популярного британского издания loveEXPLORING опубликована статья под заголовком «25 удивительных вещей, которые вы узнаете во время путешествия по Узбекистану».

В статье описывается атмосфера и культура Узбекистана, его исторических городов, расположенных вдоль Шёлкового пути, - Хивы, Бухары, Самарканда и Ташкента.

Автор статьи Питер Мур отмечает, что ни один другой город не передает романтику Шёлкового пути так, как прекрасная, манящая Хива. Отмечается, что город-музей, окруженный глинобитными стенами, сохраняет свой средневековый облик и является идеальным местом для знакомства с культурным наследием региона.

Сообщается, что в городе можно увидеть более 60 культурных объектов, включая мечети и дворцы, а

заказ у Западных ворот является одним из самых красивых и захватывающих зрелищ города.

Автор подчеркивает, что голубые и бирюзовые купола, характерные для архитектуры Узбекистана, символизируют божественную благодать, а минареты, такие, как знаменитый минарет Калян в Бухаре, служат не только как маяки для торговцев, но и как метафорическая «лестница в небо».

Отмечается, что одним из главных элементов культуры Узбекистана является плов - традиционное блюдо, которое в 2016 году было включено в список нематериального культурного наследия ЮНЕСКО. Также упоминается традиционный узбекский хлеб - лепешка,

которая в разных регионах страны имеет уникальные вкусовые особенности и узоры.

Описывая площадь Регистан в Самарканде, автор отмечает: «Три впечатляющих медресе, которые сегодня украшают площадь Регистан, являются одними из старейших сохранившихся в Центральной Азии и, возможно, представляют собой самую знаковую достопримечательность региона. Масштаб сооружений и сложность узоров керамической мозаики, покрывающей их, просто ошеломляют».

В статье также описывается бухарская крепость Арк, древняя резиденция правителей Бухары, отмечаясь чистота городов и индивидуальность отелей Узбекистана, каждый из которых имеет свой неповторимый стиль и атмосферу.

ИА «Дунё».

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Безусловно, в любом государстве крайне важно усиливать прогресс медицины, внедрять современные технологии, чтобы обеспечить квалифицированную помощь населению. В нашей стране социальная сфера и система здравоохранения - в числе приоритетов. Благодаря преобразованиям, протекающим под лозунгом «Реформы в медицине - во имя чести и достоинства человека», в сфере отмечаются положительные результаты. Именно об этом мы поговорили с **начальником Наманганского областного управления здравоохранения Абдулходи ИМИНОВЫМ**.



**Абдулходи Мухиддинович, отечественная медицина кардинально меняется. Сегодня внедряются инновации, благодаря чему лечебно-профилактические работы проводятся на высоком уровне, совершенствуются материально-технические возможности. Начнем беседу с этого.**

- Действительно, важные обновления в сфере здравоохранения доказывают: поручения и инициативы Президента страны помогают достигать впечатляющих результатов. Однако активное развитие сферы зависит не только от оснащения, передового оборудования, но и от сотрудников системы здравоохранения. В соцсетях иногда встречаются жалобы людей на недостаточную

# МЕДИЦИНА ДЛЯ ВСЕХ: КАК И ЗАЧЕМ МЕНЯЕТСЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

квалификацию медперсонала, случаи коррупции или халатное отношение. Поэтому медсестры, врачи, другие работники должны осознавать возложенную на них ответственность помогать людям и приложить все усилия, чтобы улучшить качество оказываемых населению медицинских услуг.

Укрепление здоровья населения - наша главная задача. И для ее решения мобилизуются все силы и возможности. В частности, немаловажное внимание уделяется развитию материально-технической базы системы в соответствии с современными требованиями. Так, в текущем году за счет освоения свыше 65 млрд сумов бюджетных средств в рамках Инвестиционной программы отремонтированы или заново отстроены многочисленные медицинские учреждения, что значительно облегчило жизнь населения. Ввод в эксплуатацию здания Наманганского филиала Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра травматологии и ортопедии, оснащенного высококачественным зарубежным медицинским оборудованием стоимостью 10 млн евро, уже говорит о прогрессе в сфере здравоохранения.

**Укреплен ли кадровый потенциал?**

- Вы сами отметили: в сфере внедряются новые технологии и инновации. А ведь все это является плодом трудов квалифицированных медицинских кадров. Поэтому, конечно, необходимо постоянно обогащать знания медработников, повышать их квалификацию, совершенствовать профессиональное мастерство. И для реализации этих целей налажена системная работа. Во-первых, организуются занятия с участием опытных специалистов ведущих медицинских учреждений республики. Только в 2024 году свои знания и опыт обогатили сотни врачей. Помимо того, десятки наших представителей повышали квалификацию в Турции, Азербайджане, России и Беларуси.

В этом году принимаются меры по коренному улучшению работы учреждений первичной

медико-санитарной помощи. На сегодня в Наманганской области 14 многопрофильных центральных поликлиник, 82 семейные поликлиники и 101 семейный врачебный пункт. А чтобы добиться дальнейшего улучшения здоровья народа, мы в первую очередь стремимся повысить эффективность работы этого звена, принимаем меры по выведению деятельности наших опорных точек на новый уровень.

**По сути, работа, которую среди населения ведут сотрудники специализированных лечебно-профилактических учреждений, органически связана с деятельностью этого звена.**

- Верно подмечено. В ходе совместной работы с первичным звеном обеспечивается профилактика онкологических, эндокринных и сердечно-сосудистых заболеваний. Стражи здоровья учреждений области совместно с медицинскими бригадами районов проводят углубленные медосмотры, ходят по домам, оказывая соотечественникам адресные медицинские услуги. Для лечения вышеупомянутых заболеваний, диагностированных в ходе скрининговых осмотров в этом году, принимаются соответствующие меры.

Растет и масштаб работ, направленных на охрану материнства и детства, что подтверждает цифра. Этот вопрос никогда не теряет актуальности. Здоровье матери и гармоничное развитие ребенка важны для сохранения генофонда нации. В Наманганской области открыт филиал Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка, а в районах - перинатальные отделения. В этих учреждениях все усилия направлены на обеспечение здоровья матерей и младенцев, а также на то, чтобы в нашей стране рождались здоровые дети. Кроме того, в рамках системного проведения мероприятий под девизом: «Здоровая беременность - здоровое будущее» налажена пропаганда репродуктивного здоровья.



**Благодаря создаваемым в последние годы возможностям наряду с государственными медицинскими учреждениями развивается также и сеть частных...**

- Да, и это создает большие удобства для населения. Такую тенденцию мы можем наблюдать и на примере нашей области. В текущем году открылись 23 негосударственных медицинских учреждения. Их общее количество в регионе на сегодня существенно возросло, впрочем, как и по всей стране.

**Что способствует выведению системы здравоохранения на более высокий уровень?**

- В Наманганской области, как и в других регионах Узбекистана, усилено внимание к совершенствованию медицинских услуг. Принимаются меры по улучшению качества и повышению их эффективности посредством цифровизации сферы. Это в свою очередь создает значительные удобства как для персонала больницы и поликлиник, так и

для пациентов. В результате обеспечивается не только экономия времени, но и качество оказания услуг. Уже совсем скоро работа системы здравоохранения области будет переведена на цифру.

**А как идет подготовка к внедрению системы государственного медицинского страхования?**

- Будущее медицины, безусловно, связано с внедрением механизмов государственного медицинского страхования. Медицинское страхование - это форма социальной защиты интересов населения в охране здоровья. Оно позволяет гарантировать гражданину бесплатное предоставление определенного объема медицинских услуг при возникновении страхового случая (нарушении здоровья) при наличии договора со страховой медицинской организацией.

По этому поводу принято соответствующее постановление главы государства. В соответствии с документом в нашем регионе ведется подготовительная работа для оказания услуг в новых условиях, в том числе разъяснительные беседы с населением на предмет деятельности в условиях государственного медицинского страхования, его сути. Прежде всего необходимые разъяснения получают сами медработники.

**Важное условие долголетия - это здоровый образ жизни. В завершение беседы расскажите, как осуществляется деятельность по популяризации ЗОЖ?**

- Гиппократ говорил: «Гимнастика, физические упражнения, ходьба должны прочно войти в повседневный быт каждого, кто хочет сохранить работоспособность, здоровье, полноценную и радостную жизнь». Чтобы быть здоровым, не надо открывать Америку. Все уже давно придумано, главное, придерживаться определенных правил.

В нашей стране внедрено общенациональное движение «Правильное питание и здоровый образ жизни». В махаллах открыли «Школы здоровья». Обеспечивается непрерывная организация мероприятий, направленных на рост физической активности населения. В регионах расширяются оздоровительные сети. Все это побуждает людей формировать полезные привычки, заботиться о своем здоровье, проводить досуг с пользой, то есть заниматься физкультурой и спортом.

**Беседовала Фируза Атаханова. «Правда Востока».**

Наманганская область.



**Азиз Мелибоев. Начальник секретариата министра высшего образования, науки и инноваций, и.о. доцента Института развития профессионального образования при Министерстве высшего образования, науки и инноваций.**

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

За последние семь лет в сфере профессионального образования Узбекистана произошли масштабные реформы, направленные на создание благоприятных условий для молодежи. В результате значительно расширились возможности. Особое внимание было уделено внедрению двойной системы образования, сочетающей теоретические знания с практикой на производстве. Это позволило молодым специалистам развить навыки, необходимые для работы на предприятиях. Внедрена система дуального образования с возможностью одновременно учиться и работать.

Согласно новой системе профессионального образования на основе принципа «Обучение на протяжении всей жизни» исходя из сложности специальностей внедрены формы дневного, вечернего, заочного и дуального образования, открыты краткосрочные курсы обучения профессиям для граждан всех категорий. Теперь возникла необходимость совершенствования реализованных в системе профессионального образования реформ и выведения подготовки кадров среднего звена на новый уровень. Большое значение имеют создаваемые на рынке труда рабочие места и потребность работодателей в кадрах среднего звена, а также подготовка специалистов в соответствии с их требованиями.

В целях рассмотрения этих вопросов 24 сентября текущего года глава государства ознакомился с презентацией предложений по развитию системы профессионального образования и реформированию национальной системы квалификаций. В целом еще в начале этого года Президентом страны была поставлена задача по устранению выявленных в сфере проблем. В ходе ее исполнения критически изучена эффективность системы и разработаны дополнительные меры.

Исследования профессионального образования показали, что из-за различий и отсутствия взаимосвязи между учеб-



## СОЗДАНИЕ КАЧЕСТВЕННОЙ СИСТЕМЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, ИЛИ НОВЫЙ УКАЗ УСКОРИТ ПРОВОДИМУЮ В СФЕРЕ РАБОТУ

ными программами имеющие возможности 333 профессиональных училища, 227 техникумов и 112 колледжей используются неэффективно.

Отныне единая государственная политика в управленческом, организационном и методическом аспектах будет осуществляться Министерством высшего образования, науки и инноваций. На базе трех учебных заведений также планируется создать сеть техникумов. Поставлена задача и по расширению академической самостоятельности техникумов для обеспечения быстрой адаптации к требованиям времени. При этом планируется вывести учебный процесс в техникумы на более высокий уровень путем внедрения международных образовательных программ.

Смело можно утверждать, что подписание Президентом постановления «О мерах по дальнейшему совершенствованию Национальной системы квалификаций Республики Узбекистан» от 30 сентября и Указа «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки квалифицированных кадров и внедрению международных образовательных программ в профессиональном образовании» от 16 октября текущего года выведет профессиональное образование на новый уровень.

В развитых странах одним из основных критериев трансформации системы подготовки востребованных кадров является обеспечение тесной связи рынка труда и услуг профессионального образования. В связи с этим важно определить состояние и тенденции развития подготовки кадров, а также необходимость подготовки специалистов среднего звена для рынка труда и совершенствования механизма их трудоустройства.

Интеграция сферы образования с международной системой образования при подготовке специалистов среднего звена приводит к признанию квалификации выпускников на международном рынке труда. Это считается одним из приоритетов в обеспечении занятости населения республики. С другой стороны, новая

система профессионального образования обеспечивает взаимную координацию проводимой по сокращению бедности работы и создает возможность получения доходов для граждан, освоивших современные профессии.

Именно в этих целях вышеназванным указом определены основные направления совершенствования системы профессионального образования. Среди них большое значение имеют оптимизация типов профессиональных образовательных учреждений и внедрение единой системы многоотраслевых учебных заведений, осуществляющих подготовку кадров по всем уровням профобразования. Также уделяется внимание вопросам внедрения современной системы управления в сфере, широкого привлечения в процесс подготовки кадров среднего звена заинтересованных министерств и ведомств, усиления их сотрудничества с образовательными организациями.

Среди важных направлений - внедрение в учебный процесс международно признанных образовательных программ, обеспечение признания в зарубежных странах документов об образовании, полученных у нас. Кроме того, принимаются направленные на повышение качества образования меры по совершенствованию обучения, внедрению специальной электронной платформы, поэтапной цифровизации системы. Поставлена цель кардинально обновить систему оценки навыков и компетенций выпускников, создать благоприятные условия для активного участия в этом процессе работодателей.

Вместе с тем оптимизированы типы организаций профессионального образования и создано 600 техникумов для подготовки кадров всех уровней системы. Таким образом, обучение кадров организуется в соответствии с требованиями Международной стандартной классификации образования и Национальной системы квалификаций Республики Узбекистан. Будет налажена подготовка кадров по программам начального, среднего и среднего специального профес-

сионального образования. Организуются также краткосрочные курсы повышения квалификации по навыкам и компетенциям. Подготовка кадров по программам начального профобразования будет осуществляться на основе государственного гранта для выпускников 9-х классов средних школ, а для других претендентов, имеющих как минимум общее среднее образование, - на платно-контрактной основе.

В 2021 году на основе немецкого опыта было внедрено дуальное образование, которое показало положительные результаты. Поэтому определены задачи по совершенствованию системы.

Так, 5 февраля 2024 года под председательством Президента состоялось видеоселекторное совещание по обсуждению приоритетных задач в социальных сферах. Отмечено: в прошлом году 180 тысяч выпускников из 380 тысяч продолжили обучение в колледжах, техникумах или университетах. Подверглось критике то, что не обеспечено обучение оставшихся 200 тысяч выпускников в 234 профессиональных учебных заведениях по дуальной форме образования для выхода на рынок труда. Поэтому перед профильными министерствами поставлена задача систематически проводить подготовку кадров среднего звена в подведомственных вузах и техникумах, задействовать их возможности на 100 процентов. Также на совещании решено организовать дуальную форму обучения 50 тысяч учащихся колледжей и техникумов и начать эту работу прежде всего в таких сферах, как текстильная промышленность, строительство и производство стройматериалов, электротехническая промышленность и машиностроение.

В целях обеспечения исполнения поставленных задач с 2023/2024 учебного года в 245 профессиональных образовательных учреждениях внедрена дуальная форма обучения на основе немецкого опыта. Для ее эффективной организации налажено сотруд-

ничество с 3546 предприятиями и организациями, которые закрепили за студентами более пяти тысяч наставников.

В соответствии с Национальной системой квалификаций в системе профессионального образования специалисты среднего звена переведены в систему образования на основе компетенций. В частности, в настоящее время в практику внедрено свыше 340 программ, основанных на компетенциях.

С 2024/2025 учебного года принято решение о переводе учебного процесса на кредитно-модульную систему в 233 техникумах. В целях последовательной реализации этих задач согласно указу прием студентов по дуальной форме обучения осуществляется непосредственно на основании договоров, заключаемых с работодателями. Отныне учебные программы, разработанные на основе профессиональных стандартов, внедряются в практику после согласования с отраслевыми советами по развитию профессиональных навыков, ассоциациями субъектов предпринимательства, крупными работодателями и профсоюзами. Итоговая оценка выпускников пройдет в форме показательных экзаменов с участием экспертов отрасли, отраслевых советов по развитию профессиональных навыков, организаций, уполномоченных проводить оценку, работодателей, работников и представителей Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан. Это в свою очередь свидетельствует о переходе к системе оценки квалификаций, присваиваемых студентам профессиональными учебными заведениями при непосредственном участии работодателей, в том числе представителей частного сектора. Полученные навыки будут оценивать работодатели, что послужит их признанию на рынке труда и повышению качества образования.

В странах с развитым профессиональным образованием подготовка кадров осуществляется непосредственно с участием работодателей. При этом теорети-

ческие знания преподаются в образовательных учреждениях, а практические навыки - на предприятиях и в организациях.

В республике принимаются меры по признанию наших квалификаций на зарубежном рынке труда. В создаваемых техникумах будут постепенно внедряться международные образовательные программы. Спрос на кадры среднего звена формируется через платформу «Профессиональное образование» Министерства высшего образования, науки и инноваций.

Важно также формировать процесс приема с учетом запросов работодателей и специализации регионов. Если обратиться к зарубежному опыту, то при определении потребности в кадрах среднего звена в отраслях экономики Великобритании учитываются макроэкономические показатели, отраслевая структура экономики и влияние изменений производственного процесса в результате инновационного развития на рынке труда.

В Германии при оценке потребности рынка труда в кадрах высшего и среднего звена используются научно обоснованные прогнозные показатели для разработки показателей макроэкономического развития в разных отраслях экономики, в том числе региональных.

В нашей стране создается инфраструктура эффективного использования возможностей, созданных в отечественной системе профобразования, подготовки кадров для всех отраслей экономики, формирования у студентов необходимых навыков. При этом каждая отрасль должна сформировать портфель соответствующих кадров среднего звена по своему направлению, на основе инвестиционных проектов создать новые профессии и рабочие места. Вместе с тем важными факторами являются изучение спроса на профессиональные и языковые навыки, необходимые для создаваемых рабочих мест, и внедрение механизма предварительной подготовки кадров.

# КОГДА ОХРАНА ПРИРОДЫ ПРИНОСИТ ПРИБЫЛЬ ГОСУДАРСТВУ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В свою очередь Президент Шавкат Мирзиёев в ходе выступления на заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса, посвященном рассмотрению кандидатуры Премьер-министра Республики Узбекистан, предложил объявить 2025-й Годом защиты окружающей среды и «зеленой экономики». Глава государства отметил, что сегодня не только Узбекистан, но и многие страны мира ощущают негативные последствия изменения климата. Загрязнение воздуха и воды, эрозия почвы, опустынивание, неисчислимо потребление ископаемого топлива приводят к глобальному потеплению, увеличению стихийных бедствий, наносят вред окружающей среде и здоровью населения.

Три года назад в нашей стране стартовал общенациональный проект «Яшил макон». Вместе с соседними странами мы приступили к реализации Региональной климатической стратегии. Кроме того, в столице создан Центральноазиатский университет изучения окружающей среды и изменения климата.

Президент неоднократно подчеркивал, что борьба с изменением климата и переход к зеленой экономике являются стратегическими приоритетами. На Конференции ООН по климату (COP29) лидер Узбекистана обратил внимание мировой общественности на уникальные экологические проблемы Центральной Азии, включая последствия Аральской катастрофы, деградацию земель, частые пылевые бури и сокращение биоразнообразия.

Международное сотрудничество в энергетической сфере развивается стремительными темпами. Действуют соглашения с Total Eren (Франция), SkyPower Global (Канада) и Masdar (ОАЭ). А в октябре нынешнего года объявлено о выделении саудовской ACWA Power промежуточного долевого займа в размере 240 млн долларов для поддержки развития сектора возобновляемой энергетики Узбекистана. Финансирование будет направлено на строительство и эксплуатацию двух проектов, включающих солнечную фотоэлектрическую станцию мощностью 1 ГВт, систему накопления электроэнергии (BESS) мощностью 668 МВт и около 500 километров высоковольтных линий электропередачи. Ожидается, что проект будет иметь важное значение в переходе Узбекистана к экологически чистой энергетике и обеспечит сокращение выбросов парниковых газов. После ввода в эксплуатацию проекты по ВИЭ станут выработать около 2400 гигаватт-часов электроэнергии в год.

## ПРОЕКТЫ И РЕЗУЛЬТАТЫ

К настоящему моменту Узбекистан уже добился определенных результатов в области зеленого развития. Рассмотрим несколько отдельных примеров.

Благодаря внедрению солнечных и ветровых электростанций выросла доля альтернативных источников энергии в общей энергосистеме страны.

Реализуемая программа энергоэффективности и снижение объемов потребления ископаемого топлива способствовали уменьшению выбросов парниковых газов.

Внедрение современных систем водосбережения и энергоэффективных технологий в сельском хозяйстве стали основой для трансформации аграрной индустрии и промышленности.

Узбекистан проводит масштабные реформы в энергетическом секторе, чтобы диверсифицировать свои энергетические ресурсы. Одним из первых шагов стало создание благоприятной среды для инвесторов. Это позволило привлечь международные компании к инвестированию в солнечные электростанции для производства, передачи и распределения электроэнергии. За последние несколько лет в этот сектор вложено восемь миллиардов долларов прямых иностранных инвестиций, при этом в Навоийской и Самаркандской областях установлено несколько солнечных электростанций.

В направлении ВИЭ реализована серия проектов по строительству солнечных фотоэлектрических станций в рамках государственно-частного партнерства.

Кроме того, в феврале 2020-го Министерством энергетики при поддержке АБР был объявлен запуск пилотного проекта по строительству СЭС в Шерабадском районе Сурхандарьинской

числе за счет стимулирования инвестиционных вложений в образование, укрепления сотрудничества с ведущими зарубежными образовательными учреждениями и научно-исследовательскими центрами.

**Пятое.** Принимаются комплексные меры по смягчению негативного воздействия экологического кризиса в Приаралье.

**Шестое.** Укрепляется международное сотрудничество в сфере зеленой экономики путем заключения двусторонних и многосторонних договоров.

Стратегия зеленого развития нашего государства заключается в доведении мощности СЭС до двух ГВт, а мощность всей выработки солнечной энергии - до семи тысяч МВт при поддержке МФК и АБР на основе механизма ГЧП.

Также согласно планам в сфере развития гидроэнергетической отрасли республики к 2025 году уже планируется сдать в эксплуатацию четыре ГЭС мощностью более 30 МВт и 16 малых ГЭС мощностью до 30 МВт. Общая стоимость всех проектов превышает 2,5 млрд долларов (собственные и кредитные средства).

Переход к зеленой экономике для Узбекистана не только способствует решению экологических проблем, но и открывает новые экономические перспективы. Внедрение экологически чистых технологий, развитие возобновляемых источников энергии и рациональное использование природных ресурсов закладывают основу для устойчивого развития и благополучия жизни нашего многонационального народа.

Узбекистан демонстрирует всему миру яркий пример того, как сочетание национальных инициатив и международного сотрудничества может стать ключом к успешной трансформации экономики в условиях глобальных климатических вызовов.

Реализуемая стратегия перехода к зеленой экономике формирует новые возможности для экономического развития, создания высокотехнологичных рабочих мест и повышения качества жизни населения. Достиженные результаты и имеющийся потенциал позволяют прогнозировать успешное достижение поставленных целей по трансформации национальной экономики в соответствии с принципами экологической ответственности.

Объявление 2025-го Годом защиты окружающей среды и «зеленой экономики» подчеркивает приоритетность экологической повестки в государственной политике Узбекистана. Реализация Региональной климатической стратегии демонстрирует лидерство нашей республики в решении экологических проблем Центральноазиатского региона.

\*\*\*

Таким образом, Узбекистан демонстрирует комплексный подход к обеспечению устойчивого развития, сочетая экономическую эффективность, экологическую ответственность и социальную справедливость. Достиженные результаты и реализуемые проекты создают прочную основу для дальнейшей трансформации экономики в соответствии с принципами устойчивого развития и формирования регионального лидерства в области зеленых технологий.

Абдурашид Абдуллаев.  
Начальник отдела  
привлечения инвестиций  
и коммерциализации ТГУВ.



# СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.  
«Правда Востока».

## ГОТОВЬ ТЕЛЕГУ ЗИМОЙ...

Чемпионат Узбекистана по дзюдо, отлично организованный в Джизаке, стал первым турниром, на котором прошел отбор в национальную сборную в новом олимпийском цикле.

Для чистоты селекции в этом первенстве не участвовали сильнейшие дзюдоисты, победители чемпионата мира, призеры Олимпийских игр и большинство тех, кто не раз отличался в серии мировых турниров Гран-при, Большого шлема и Masters.

В первые три дня соревнований представителей Кашкадарьи на пьедестале почета почти не было. Отличился разве что Гулхаё Жураева в весовой категории до 52 кг - той самой, в которой олимпийской чемпионкой в Париже стала королева иппона Дие́ра Келдиёрова. Остальных воспитанников кашкадарьинской школы дзюдо особо не было заметно. Гулхаё же оказывает серьезную конкуренцию более именитым нашим землякам, занимая 38-е место в мировой табели о рангах. К сведению: Д. Келдиёрова завершила сезон на второй позиции, а Сита Кадамбаева - восемнадцатая в когорте ведущих.

Прорыв произошел в заключительный день республиканского чемпионата. Это позволило команде Кашкадарьинской области в общем зачете занять первое место. В весе до 78 кг в финале оказались Маржона Кучимова и Мухлиса Турдиева. Первой вручена золотая медаль, второй - серебряная.



Доминировали на татами и мужчины среди супертяжеловесов. Исломбек Равшанкулов одолел сурхандарьинца Уткирбека Турабоева в финале. А его товарищи по команде Жавохир Муродуллаев и Бахром Ражабов завоевали бронзовые медали. Всего у кашкадарьинцев восемь наград (3-1-4). Так, по существу, тренеры степного региона представили свою работу по реализации постановления Президента «О мерах по дальнейшему развитию вида спорта дзюдо» от 20 июня 2022 года.

На второй позиции в общем зачете дзюдоисты Бухарской области. В их активе две золотые и четыре бронзовые медали. Все шесть финалистов включены в состав кандидатов в национальную сборную.

В топ-3 дружина Хорезма (2-2-4). Весомый вклад в это достижение внесли воспитанники Ургенчской школы спортивного мастера по дзюдо, созданной 1 января 2023 года согласно вышеупомянутому постановлению главы государства.

Довольно успешно реализовали дорожную карту по развитию восточного единоборства наставники Ташкента, Навоийской и Самаркандской областей. Их ученики внесли в общую копилку по две золотые медали, не считая нескольких призовых мест, повлиявших на позиции в середине турнирной таблицы.

Не в полной мере использовали свой потенциал сурхандарьинцы. В их копилке только три награды всех достижений. Видимо, у лидеров этого края, таких как, например, бронзовый призер Олимпиады в Париже Музаффарбек Турабоев, пока нет достойного резерва. Поэтому команда Сурхандарьинской области оказалась на непривычном для себя седьмом месте.



Дзюдо действительно становится массовым видом спорта. Об этом свидетельствует и то, что в нынешнем чемпионате участвовали представители из всех областей. Награды не достались только атлетам из Андижанской области. Все остальные делегировали своих сильнейших в сборную Узбекистана. Тренерскому штабу есть из кого выбирать.

## ТЕННИС. В ПРЕДДВЕРИИ КУБКА ДЭВИСА

Хотя командный чемпионат мира по теннису (так еще квалифицируется розыгрыш Кубка Дэвиса) начнется в феврале, к нему уже идет подготовка. Поэтому не могу радоваться успех первой ракетки Узбекистана Хумаюна Султанова.

На кортах индийских городов Мумбаи и Калабураги нананганец принял участие в международных турнирах. Результаты за две

недели матчей впечатляющие. В Мумбаи наш спортсмен занял второе место. Почти два с половиной часа длился его поединок с чехом Далбибором Сврчина. Первый сет выиграл - 6:3. То ли прежняя травма помешала, то ли недооценил соперника, легко одолев его на старте, Хумаюн растерял преимущество. Уступил в остальных двух сетах - 3:6, 4:6.



Переехав в Калабураги, Х. Султанов сделал долгие выводы и уже не позволил себе расслабиться. Собранный и целеустремленный провел все пять встреч, в том числе финальную. Всего один час ему понадобилось, чтобы одолеть хозяина корта Дева Жавия (6:2, 6:1). Наш земляк получил большую часть призового фонда в 25 тысяч долларов.

## БИЛЬЯРД. НЕ ЗАТЕРЯЛИСЬ НА МУНДИАЛЕ

Впервые после долгого перерыва узбекистанцы приняли участие в чемпионате мира по бильярду, который состоялся в Новосибирске (Россия).



Как сообщил председатель федерации по этому виду спорта Уткир Комилов, дебют Жамолитдина Кучкарова и Нурбека Саломова обнадеживает. В парном разряде наши игроки уверенно одолели противников из Индии - 6:0, проявили характер во встрече с дуэтом из Туркменистана, пробившись в одну восьмую финала в матче против одной из российских команд - 6:4. Не хватало опыта и соревновательной практики, чтобы оказаться в числе восьми лучших пар на мундиале. Проиграли сборной Российской Федерации.

## Реклама

### ТАДБИРКОР ВА САРМОЯДОРЛАР ДИҚҚАТИГА!

«ZAMONAVIY REALTOR XIZMATI» МЧЖ ОЧИҚ ТАНЛОВ САВДОЛАРИГА ТАКЛИФ ЭТАДИ!

«ZAMONAVIY REALTOR XIZMATI» МЧЖ томонидан ташкил этиладиган очик танлов савдоларига 2024 йил 26 ноябрдаги 781-сонли бюртманмага асосан, ижарага олиш ҳуқуқи бошланғич баҳоси ва майдони ўзгаргани сабабли «Чилонзор буюм савдо комплекси» АЖ ҳудудига жойлашган савдо шохобчалари такроран куйилмоқда:

№	Савдо шохобчаларининг тавсифи	Бошланғич баҳоси, сўмда
1.	Умумий майдони 13,30 м² бўлган 45/15-сонли савдо шохобчаси	212 800 000
2.	Умумий майдони 30 м² бўлган 37-7А-сонли савдо шохобчаси	180 000 000
3.	Умумий майдони 28 м² бўлган 41-1-81-сонли савдо шохобчаси	98 000 000
4.	Умумий майдони 20 м² бўлган 37-43-сонли савдо шохобчаси	120 000 000
5.	Умумий майдони 20 м² бўлган 37-44-сонли савдо шохобчаси	120 000 000
6.	Умумий майдони 20 м² бўлган 37-45-сонли савдо шохобчаси	120 000 000
7.	Умумий майдони 15 м² бўлган 19/15-сонли савдо шохобчаси	90 000 000
8.	Умумий майдони 35 м² бўлган 19/16-сонли савдо шохобчаси	210 000 000
9.	Умумий майдони 12 м² бўлган 45/17-сонли савдо шохобчаси	192 000 000
10.	Умумий майдони 12 м² бўлган 45/18-сонли савдо шохобчаси	192 000 000
11.	Умумий майдони 12 м² бўлган 45/19-сонли савдо шохобчаси	192 000 000
12.	Умумий майдони 12 м² бўлган 45/20-сонли савдо шохобчаси	192 000 000
13.	Умумий майдони 12 м² бўлган 45/21-сонли савдо шохобчаси	192 000 000
14.	Умумий майдони 12 м² бўлган 45/22-сонли савдо шохобчаси	192 000 000
15.	Умумий майдони 12 м² бўлган 45/23-сонли савдо шохобчаси	192 000 000
16.	Умумий майдони 12 м² бўлган 45/24-сонли савдо шохобчаси	192 000 000
17.	Умумий майдони 9 м² бўлган 45/25-сонли савдо шохобчаси	144 000 000
18.	Умумий майдони 9 м² бўлган 45/26-сонли савдо шохобчаси	144 000 000
19.	Умумий майдони 7 м² бўлган 45/27-сонли савдо шохобчаси	112 000 000
20.	Умумий майдони 9 м² бўлган 12-21-23-сонли савдо шохобчаси	144 000 000

Савдода иштирок этиш истигани билдирган талабгорлардан аризалар ушбу хабарнома чоп этилган санадан бошлаб расмий иш кунлари 10.00 дан 14.00 гача қабул қилинади (13.00 дан 14.00 гача - тушлик). Таклифларни қабул қилишининг охири мuddати - 2024 йил 25 декабрь соат 16.00 гача. Талабгорларнинг таклифлари 2024 йил 27 декабрь кунин соат 11.00 дан бошлаб кўриб чиқилади. Энг юқори таклифи берган талабгор билан сотувчи ўртасида келишув битими тузилади. Танлов ўша кунни бўлиб ўтмаган тақдирда, такрорий савдолар 2025 йилнинг 10, 24

январь кунлари сотилгунга қадар соат 11.00 да ўтказилади.

Савдодага қатнашиш учун талабгорлар ёпиқ конвертга солинган таклифлари ва ариза билан куйилдаги ҳужжатларни тақдим этади: давлат рўйхатидан ўтказилгани тўғрисидаги гувоҳнома нусхаси - юридик шахслар учун; СТИР ва паспорт (ID карта) нусхаси - жисмоний шахслар учун.

Талабгорлар ижарага олиш ҳуқуқининг 50 фоизидан кам бўлмаган миқдордаги суммани закалат сифатида «ZAMONAVIY REALTOR XIZMATI» МЧЖнинг «Davr Bank» ХАТБ Олмазор филиалидаги ҳисобрақамга

(х/р: 2020 8000 9057 4042 7002, МФО 01121, СТИР 311 041 441) савдода иштирок этиш учун ариза топширгунга қадар тўлашлари зарур. Таклифи маъқул топилган талабгорга савдо ўтказилган кундан бошлаб 20 банк иш кунини ичиди сотувчи билан ижара шартномаси тузиш мажбурияти юклатилади. Ташкилотчи жойлашган, савдолар ўтказилгани ва уларда иштирок этиш учун аризалар қабул қилинадиган манзил: Тошкент шаҳри, Мирзо Улуғбек тумани, Ҳамид Олимжон кўчаси, 13А-уй. Телефон (+998 71) 237-23-82.

Хизматлар лицензияланган.

<p>ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»</p> <p>УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан</p>	<p>Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ</p> <p>Канцелярия: 71-233-70-98</p>	<p>Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.</p> <p>За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.</p> <p>Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».</p> <p>Отдел рекламы: 71-233-70-98</p>	<p>Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.</p> <p>Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1097. Заказ 4176.</p> <p>Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.</p> <p>Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak».</p> <p>Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.</p>	<p>Дежурный редактор: А. Боровикова Корректор: Л. Карабаева Дизайнер: Б. Эгамулов</p> <p>НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85. Принимаем: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-05-18.</p>	<p>ISSN 2010-6963</p> <p>Время итота - 21:10 Время подписи - 21:55</p> <p>123456</p>
---	---	--	--	---	--